

В диссертационный совет  
Д 212.248.06 при ФГБОУ ВО  
«Северо-Осетинский  
государственный университет им.  
К.Л. Хетагурова»

### **ОТЗЫВ**

На автореферат диссертации Магомаевой Лейлы Румановны по теме «Банковские инновации в условиях цифровой экономики: теория и практика», представленный на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит

**Заявленная тема** исследования, проведенного Магомаевой Лейлой Румановной представляется актуальной. Обращение автора к теме банковских инноваций в развитии конкурентоспособности банковского сектора России представляется обоснованным принимая во внимание развитие технологий обработки информационных данных, увеличения скорости обработки клиентской информации и использования в текущей деятельности дистанционных операционных систем для работы с клиентами.

Развитие банковских инноваций обуславливает множество различных эффектов, а также инициирует выдвижение соответствующих научных задач, решение которых открывает новые возможности отечественной банковской системы. Несомненным достоинством представленной работы является концентрация исследования на ключевых аспектах заявленной научной проблемы, что позволило автору получить существенные результаты, совокупность которых принадлежит к области исследования в банковской деятельности.

Оценивая представленные в автореферате основные научные результаты, отмечу среди них авторское определение «цифровой банковской

экосистемы» (стр.21), абсорбирующей набор взаимосвязанных технологических платформ, представленных на трехуровневой основе – небанковская экосистема, банковская экосистема и основной бизнес в рамках различных финтехпроектов. В связи с чем, автором уточнено понятие «финтех» институтов не только на уровне технологической оболочки для кредитно-финансовых организаций, но и с точки зрения процессов конвергенции банковских инноваций.

Заслуживает внимания предпринятая в исследовании попытка формирования детерминантов кросс-канальной банковской инфраструктуры с точки зрения обобщения принципов инфраструктурного развития (стр.25). Автором предпринята попытка многоступенчатого анализа на уровне кросс-канала, адаптивности системы используемых показателей и кластеризации банковской инфраструктуры.

Ключевые положения автореферата, в том числе, положения, выносимые автором на защиту (стр.9-12), характеристики научной новизны (с.12-16), позволяют сформулировать вывод о завершенности авторского исследования, а также об обоснованности и достоверности, теоретической и практической ценности полученных автором положений, выводов и рекомендаций.

Представленные публикации Магомаевой Лейлы Румановны показывают, что основные результаты проведенной работы опубликованы в рецензируемых изданиях, рекомендованных ВАК, причем, судя по публикациям, исследование осуществлялось автором на протяжении более семи лет.

Выделяя недостатки работы и формулируя замечания и рекомендации отмечу, что, судя по автореферату, автору следовало уделить больше внимания вопросам диагностики кросс-канальной банковской инфраструктуры (стр.30) с учетом возможности практического применения.

Обобщая результаты оценки автореферата, можно сделать вывод о том, что в нем нашли отражение высокий уровень профессиональной подготовки

соискателя, его научная зрелость, способность выдвигать и решать актуальные научные задачи, умение соотносить результаты анализа и обобщения новых данных с существующей системой научного знания.

Таким образом, можно сделать вывод о том, что работа Магомаевой Лейлы Румановны представляет собой оригинальное, законченное, самостоятельное исследование научной проблемы, имеющей важное теоретико-экономическое и прикладное значение, в рамках которого автором изложены новые научные решения, что обеспечивает соответствие работы требованиям, предъявляемым к докторским диссертациям (пп. 9, 10 «Положения о присуждении ученых степеней»). Диссертант заслуживает присуждения искомой ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит.

Доктор экономических наук (08.00.10),  
профессор, заведующая кафедрой  
бухгалтерского учета, аудита и  
налогообложения  
ФГБОУ ВО «Государственный  
университет управления»

Карп Марина Викторовна



109542, г. Москва, Рязанский проспект, д.99;

8 (495) 377-89-14; mv\_karp@guu.ru